
 

Руководство по эксплуатации сайлентблоков 
Сайлентблок, или по-другому резинометаллический шарнир, представляет 

собой две металлические втулки, между которыми имеется резиновая вставка. 
Сайлентблоки служат для соединения деталей подвески, и за счет упругой вставки 
между втулками (резина или полиуретан) гасит колебания, передаваемые от 
одного узла к другому. На него приходятся самые тяжелые нагрузки, ведь он 
должен противостоять деформации, которая получает подвеска автомобиля. 

Сайлентблоки встречаются как в передней подвеске автомобиля, для 
крепления рычагов, стабилизатора поперечной устойчивости, реактивных тяг, так 
и для крепления штанги в задней подвески. Также сайлентблоки применяют для 
крепления амортизаторов, коробки передач, двигателя. И за всеми этими 
резинометаллическими шарнирами нужен постоянный и своевременный 
контроль. 

Если ваш автомобиль имеет в подвеске, какие либо резиновые втулки и 
сайлентблоки, которые можно заменить полиуретановыми деталями, то Вы только 
улучшите характеристики подвески и её работу.  

Полиуретановые сайлентблоки детали прослужат как минимум в 5 раз 
дольше, чем резиновые детали. 

Полиуретановые сайлентблоки улучшают поведение автомобиля на дороге, 
снижая нежелательные деформации в подвеске и устраняя эффект “выжимания”, 
свойственный резиновым деталям. Это означает то, что подвеска всегда работает в 
предусмотренном конструкторами режиме. Правильно установленные и 
подобранные полиуретановые детали всегда работают лучше, поглощая удары, 
вибрацию и снижая шум по сравнению с резиной. 

К чему приводит несвоевременная замена сайлентблоков? При их сильном 
износе может появиться увод автомобиля на скорости. Т.е. автомобиль будет как 
бы швырять из стороны в сторону. Еще один неприятный признак износа 
резинометаллических шарниров — это неравномерный износ покрышек. 
Вообще-то, неравномерный износ шин говорит о неправильном сходе-развале, что 
в свою очередь может намекать на неисправность подвески автомобиля. 

Не стоит медлить с заменой сайлентблоков вследствие того, что они могут 
разрушить посадочные места крепления шарниров, и тогда, например, придется 
менять передний рычаг подвески в сборе. 



Замена выполняется по следующему алгоритму: 

1.​ Установите автомобиль на эстакаду или смотровую яму. В случае, если на 
вашем транспортном средстве установлена защита картера, то ее 
необходимо демонтировать. 

2.​ Далее следует выкрутить гайки, фиксирующие передние рычаги. Для 
этого можно использовать ключ номер «17» из приготовленного набора. 
Ключом открутите гайку, которой крепиться стабилизатор к рычагу. 
После этого остается достать болт. Его снять довольно сложно руками, 
поэтому используйте молоток, чтобы немного по нему постучать. 

3.​ Сорвите болты крепления переднего колеса, после чего приподнимите 
нужную сторону с помощью домкрата, снимите основательно колесо и 
уберите его в сторону, чтобы не мешало. 

4.​ Далее нужно заняться выкручиванием гаек на растяжках. Эта задача 
будет одной из сложных, так как для их откручивания вам никак не 
обойтись без ключа с плечом. К тому же перед откручиванием нужно 
обработать их специальным веществом – ВД-40. 

5.​ После того как гайка была благополучно снята, займитесь шаровой 
опорой. Ее нужно отодвинуть от поворотного кулачка. К тому же там 
расположена еще одна пара болтов, после того как вы их выкрутите, 
можно будет демонтировать рычаг. 

6.​ Демонтируйте сайлентблоки, используя приспособление для замены 
сайлентблоков. А после этого проушины необходимо тщательно очистить 
от грязевого налета. 

7.​ После этого можно впрессовывать новые сайлентблоки. Кстати, если у 
вас отсутствует специальный набор для замены сайлентблоков, то можно 
использовать для выпрессовки или впрессовки зубило, молоток и тески. 
В процессе нужно внимательно следить за краями детали, в случае, если 
они начинают подворачиваться, аккуратно выгните их обратно отверткой. 

8.​ После этого новый сайлентблок следует хорошо смазать мыльным 
раствором. Отлично подойдет для этого кухонное средство для мытья 
посуды. Далее его нужно установить на место. 

Выполняйте обратную установку согласно выполненным действиям (в 
обратном порядке).  
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